

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
মাদকদ্রব্য নিয়ন্ত্রণ অধিদপ্তর  
(চিকিৎসা ও পুনর্বাসন অধিশাখা)  
সুরক্ষা সেবা বিভাগ  
স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়

৪১,সেগুনবাগিচা, ঢাকা-১০০০।  
E-mail:dg@dnc.gov.bd, Websit:www.dnc.gov.bd

নং: ৫৮.০২.০০০০.০০৮.০৫.০১ (অংশ -১).১২-

৫৪২

তারিখ: ০৮ জ্যৈষ্ঠ- ১৪২৮  
০২ জুন, ২০২১

বিষয় : অভিযোগ প্রতিকার সংক্রান্ত মাসিক প্রতিবেদন প্রেরণ।

সূত্র : স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়, সুরক্ষা সেবা বিভাগের পত্র নম্বর-৫৮.০০.০০০০.০৬১.২৭.০০৬.২০-৮০; তারিখ: ১৭/০৮/২০২০খ্রি:।

উপর্যুক্ত বিষয় ও সূত্রস্থ পত্রের পরিপ্রেক্ষিতে মাদকদ্রব্য নিয়ন্ত্রণ অধিদপ্তরের মে, ২০২১ মাসের অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থা সংক্রান্ত প্রতিবেদন নির্ধারিত ছকে অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হলো।

“ছক”

বিভাগ ও সংস্থার নাম	বিবেচ্য মাসে প্রাপ্ত অভিযোগের সংখ্যা			পূর্ববর্তী মাসের জের	মোট অভিযোগ (১+২+৩+৪)	অন্য দপ্তরে প্রেরিত	বিবেচ্য মাসে নিষ্পত্তিকৃত অভিযোগ	চলমান অভিযোগ		অভিযোগ নিষ্পত্তির হার (নিষ্পত্তিকৃত ও ১১০০/মোট নিষ্পত্তিযোগ্য অভিযোগ)
	ওয়েব সাইটের মাধ্যমে	প্রচলিত পদ্ধতিতে	স্বপ্রনোদিত ভাবে গৃহীত					নির্ধারিত সময় অতিক্রম হয়নি	নির্ধারিত সময় অতিক্রান্ত হয়েছে।	
(১)	(২)	(৩)	(৪)	(৫)	(৬)	(৭)	(৮)	(৯)	(১০)	(১১)
মাদকদ্রব্য নিয়ন্ত্রণ অধিদপ্তর	০	১	০	১৩	১৪	০	০	১৪	০	০%

সচিব  
সুরক্ষা সেবা বিভাগ  
স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়  
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

দৃ:আ: যুগ্ম সচিব, আইন ও শৃঙ্খলা অনুবিভাগ।

(শ্রী. নুরুজ্জামান শরীফ এনডিসি)  
পরিচালক(চিকিৎসা ও পুনর্বাসন)  
অতিরিক্ত দায়িত্ব  
মহাপরিচালকের পক্ষে  
ফোন: ০২-৪৮৩২২১৯৬

E-mail: dirtr@dnc.gov.bd

O/C

০২/০৬/২১

প্রেরণ করা হইল।

ক্রঃ নং	অভিযোগের বিষয়	বর্তমান অবস্থা	মন্তব্য
০১	সাংবাদিকতার নামে চাঁদাবাজি ও মাদক পাচারসহ সাধারণ জনগণকে হয়রানীর করণ ও যুব সমাজকে ধ্বংসের দিকে এগিয়ে নেওয়া প্রসঙ্গে।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপপরিচালক, বিভাগীয় গোয়েন্দা কার্যালয়, ঢাকাকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০২	অবৈধভাবে মাদকদ্রব্য বিক্রি ও অবৈধ কাজ-কর্ম করার অভিযোগ।	গোয়েন্দা নজরদারী রাখার জন্য উপপরিচালক, বিভাগীয় গোয়েন্দা কার্যালয়, ঢাকাকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৩	মাদক সন্ত্রাস নিয়ন্ত্রণ ও অবৈধ মাদকদ্রব্য চালানকারী ব্যবসায়ীদের গ্রেপ্তার ও অবৈধভাবে সম্পদ (বসতবাসভূমি ও ব্যবসা প্রতিষ্ঠান) আত্মসাৎকারীদের বিরুদ্ধে আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অভিযোগ প্রেরণ।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, নোয়াখালীকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৪	মাদকদ্রব্য বিস্তার রোধকল্পের জন্য আবেদন প্রেরণ।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, নাটোরকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৫	মহল্লা/সমাজ থেকে মাদকদ্রব্য প্রতিরোধ করা প্রসঙ্গে।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য উপপরিচালক, মেট্রো কার্যালয় (উত্তর), ঢাকাকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৬	অধিদপ্তরের প্রধান কার্যালয়ের নিচতলায় অভ্যর্থনা ও অপেক্ষা স্থানে সুযোগ-সুবিধা বৃদ্ধি।	প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য প্রশাসন শাখায় (কমন সার্ভিস) বরাবর পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৭	ইয়াবা, ফেনসিডিলসহ নানা রকম সর্বনাশা মাদক জাতীয় দ্রব্যের রমরমা অবাধ বাণিজ্য ও নিরাপদে খাওয়ার আস্তানা (ফেনসিডিলসহ) বন্ধ করা।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য উপপরিচালক, মেট্রো কার্যালয় (উত্তর), ঢাকাকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৮	জয়বাংলা বাজারস্থ নওয়াপাড়া নড়িয়া শরীয়তপুর এলাকায় ব্যাপক মাদকের বিস্তার প্রতিকার প্রসঙ্গে।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয় শরীয়তপুরকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৯	জনস্বার্থে এলাকায় মাদক ব্যবসায়ীদের বিরুদ্ধে আইনি ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য আবেদন।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য উপ-পরিচালক, চট্টগ্রাম মেট্রোঃ (দক্ষিণ) চট্টগ্রাম বরাবর পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
১০	মাদক সংক্রান্ত একটি গোপন তথ্য	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য উপ-পরিচালক, ঢাকা মেট্রোঃ (দক্ষিণ) বরাবর পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
১১	মাদক ব্যবসায়ী ও চাঁদাবাজ	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য জেলা কার্যালয়, নারায়নগঞ্জ বরাবর পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
১২	মান/ইজ্জত-হানী রুখতে আবেদন	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য নথি উপস্থাপন করা হয়েছে।	
১৩	জয়বাংলা বাজারস্থ নওয়াপাড়া নড়িয়া শরীয়তপুর এলাকায় ব্যাপক মাদকের বিস্তার প্রতিকার প্রসঙ্গে।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য নথি উপস্থাপন করা হয়েছে।	
১৪	কুখ্যাত মোঃ রক্ষানী মাদক, গাজা, ফেনসিডিল, ইয়াবা খোর ও বিক্রেতা এবং হাত থেকে সমাজকে রক্ষার জন্য আবেদন।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, লালমনিরহাট বরাবর পত্র প্রেরণ হয়েছে।	

K/S/DG (2)-111

**স্বাক্ষর**  
৩০/৬/২০২১  
মোঃ আমদুল ওয়াহিদ  
দক্ষিণ সহকারী (চিঃপঃ)  
বঙ্গীয় কার্যালয়, ঢাকা।

**স্বাক্ষর**  
০২/৬/২০২১  
(রাফুল সেন)  
সহকারী পরিচালক (চিকিৎসা ও পুনর্বাসন)

**স্বাক্ষর**  
২০২১



ক্রঃ নং	অভিযোগের বিষয়	বর্তমান অবস্থা	মন্তব্য
০১.	সাংবাদিকতার নামে চাঁদাবাজি ও মাদক পাচারসহ সাধারণ জনগণকে হয়রানীর করণ ও যুব সমাজকে ধ্বংসের দিকে এগিয়ে নেওয়া প্রসঙ্গে।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপপরিচালক, বিভাগীয় গোয়েন্দা কার্যালয়, ঢাকাকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০২.	অবৈধভাবে মাদকদ্রব্য বিক্রি ও অবৈধ কাজ-কর্ম করার অভিযোগ।	গোয়েন্দা নজরদারী রাখার জন্য উপপরিচালক, বিভাগীয় গোয়েন্দা কার্যালয়, ঢাকাকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৩.	মাদক সন্ত্রাস নিয়ন্ত্রণ ও অবৈধ মাদকদ্রব্য চালানকারী ব্যবসায়ীদের খেপ্তার ও অবৈধভাবে সম্পদ (বসতবাসভূি ও ব্যবসা প্রতিষ্ঠান) আত্মসাৎকারীদের বিরুদ্ধে আইনগত ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অভিযোগ প্রেরণ।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, নোয়াখালীকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৪.	মাদকদ্রব্য বিস্তার রোধকল্পের জন্য আবেদন প্রেরণ।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, নাটোরকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৫.	মহল্লা/সমাজ থেকে মাদকদ্রব্য প্রতিরোধ করা প্রসঙ্গে।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য উপপরিচালক, মেট্রো কার্যালয় (উত্তর), ঢাকাকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৬.	ইয়াবা, ফেন্সিডিলসহ নানা রকম সর্বনাশা মাদক জাতীয় দ্রব্যের রমরমা অবাধ বাণিজ্য ও নিরাপদে খাওয়ার আস্তানা .....আবেদনপত্র।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য উপপরিচালক, মেট্রো কার্যালয় (উত্তর), ঢাকাকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৭.	জয়বাংলা বাজারস্থ নওপাড়া নড়িয়া শরিয়তপুর এলাকায় ব্যাপক মাদকের বিস্তার প্রতিকার প্রসঙ্গে।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, শরিয়তপুরকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৮.	জনস্বার্থে এলাকায় মাদক ব্যবসায়ীদের বিরুদ্ধে আইন ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য আবেদন।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, চট্টগ্রাম দক্ষিণকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
০৯.	মাদক সংক্রান্ত একটি গোপন তথ্য	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, ঢাকা মেট্রোঃ দক্ষিণকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
১০.	মাদক ব্যবসায়ী ও চাঁদাবাজ	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, নারায়ণগঞ্জকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	
১১.	জয়বাংলা বাজারস্থ নওপাড়া নড়িয়া শরিয়তপুর এলাকায় ব্যাপক মাদকের বিস্তার প্রতিকার প্রসঙ্গে।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য নথি উপস্থাপন হয়েছে।	
১২.	কুখ্যাত মোঃ রব্বানী মাদক, গাঁজা, ফেনসিডিল, ইয়াবা খোর ও বিক্রেতা এবং হাত থেকে সমাজকে রক্ষার জন্য আবেদন।	প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য সহকারী পরিচালক, জেলা কার্যালয়, লালমনিরহাটকে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে।	

০২/০৬/২০২২  
মোঃ তাহের মিয়া  
সহকারী

1262

## মে/২০২১ মাসে প্রাপ্ত পরামর্শ/অভিযোগ সংক্রান্ত তথ্যের ছক

ক্র:	পরামর্শ/অভিযোগকারীর নাম ও ঠিকানা	পরামর্শ/অভিযোগের বিষয়(সংক্ষিপ্ত)	পরামর্শ/অভিযোগের বর্তমান অবস্থা	মন্তব্য
০১	মো: সফিকুল ইসলাম গ্রাম: মোগলীবাড়ি, ডাকঘর: বুড়িমারী থানা: পাট্টগ্রাম, জেলা: লালমনিরহাট	কুখ্যাত মো: রব্বানী মাদক, গাজা, ফেনসিডিল ইয়াবা খোর ও বিক্রেতা এবং হাত থেকে সমাজকে রক্ষার জন্য আবেদন।	অভিযোগ বন্ধ হতে প্রাপ্ত অভিযোগপত্রটি প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য গত ১৯/০৫/২০২১ তারিখে অপারেশনস শাখায় প্রেরণ করা হয়েছে।	

৭/৬/২০২১  
০২/০৬/২০২১

মোহাঃ জিলনুর রহমান  
সহকারী পরিচালক(প্রশাসন)